
2019(R1)年度　就職活動に関するアンケート　集計結果①

Q1：どのくらいの時期から就職（活動）を本格的に意識し始めましたか。

総計

電子情報工学科 18 24.3% 34 45.9% 21 28.4% 1 1.4% 0 0.0% 74

生命環境化学科 17 22.1% 33 42.9% 25 32.5% 2 2.6% 0 0.0% 77

知能機械工学科 18 22.2% 38 46.9% 22 27.2% 2 2.5% 1 1.2% 81

電気工学科 8 12.1% 40 60.6% 17 25.8% 1 1.5% 0 0.0% 66

情報工学科 24 19.4% 62 50.0% 29 23.4% 9 7.3% 0 0.0% 124

情報通信工学科 13 19.1% 34 50.0% 20 29.4% 1 1.5% 0 0.0% 68

情報システム工学科 7 9.9% 38 53.5% 19 26.8% 6 8.5% 1 1.4% 71

システムマネジメント学科 14 25.9% 23 42.6% 14 25.9% 2 3.7% 1 1.9% 54

社会環境学科 32 22.4% 61 42.7% 40 28.0% 8 5.6% 2 1.4% 143

総計 151 19.9% 363 47.9% 207 27.3% 32 4.2% 5 0.7% 758

Q2：就職活動を始めるにあたって、職種・業種・企業規模などについて
明確な目標をもっていましたか。

総計

電子情報工学科 10 13.5% 42 56.8% 19 25.7% 3 4.1% 0 0.0% 74

生命環境化学科 8 10.4% 33 42.9% 34 44.2% 2 2.6% 0 0.0% 77

知能機械工学科 9 11.1% 44 54.3% 21 25.9% 6 7.4% 1 1.2% 81

電気工学科 6 9.1% 37 56.1% 22 33.3% 1 1.5% 0 0.0% 66

情報工学科 18 14.5% 69 55.6% 27 21.8% 10 8.1% 0 0.0% 124

情報通信工学科 11 16.2% 36 52.9% 18 26.5% 3 4.4% 0 0.0% 68

情報システム工学科 9 12.7% 36 50.7% 23 32.4% 2 2.8% 1 1.4% 71

システムマネジメント学科 8 14.8% 24 44.4% 18 33.3% 4 7.4% 0 0.0% 54

社会環境学科 15 10.5% 65 45.5% 50 35.0% 12 8.4% 1 0.7% 143

総計 94 12.4% 386 50.9% 232 30.6% 43 5.7% 3 0.4% 758

Q3：就職課のイベントで行う以外に、自分でどれくらい準備活動（自己分析、面接対策、業界研究、SPIなど試験対策）を行いましたか。

総計

電子情報工学科 15 20.3% 35 47.3% 21 28.4% 3 4.1% 0 0.0% 74

生命環境化学科 5 6.5% 43 55.8% 25 32.5% 4 5.2% 0 0.0% 77

知能機械工学科 12 14.8% 44 54.3% 17 21.0% 7 8.6% 1 1.2% 81

電気工学科 9 13.6% 32 48.5% 21 31.8% 4 6.1% 0 0.0% 66

情報工学科 13 10.5% 65 52.4% 31 25.0% 15 12.1% 0 0.0% 124

情報通信工学科 7 10.3% 34 50.0% 20 29.4% 7 10.3% 0 0.0% 68

情報システム工学科 9 12.7% 35 49.3% 21 29.6% 6 8.5% 0 0.0% 71

システムマネジメント学科 5 9.3% 31 57.4% 15 27.8% 3 5.6% 0 0.0% 54

社会環境学科 20 14.0% 87 60.8% 30 21.0% 5 3.5% 1 0.7% 143

総計 95 12.5% 406 53.6% 201 26.5% 54 7.1% 2 0.3% 758

Q4：最初に企業から内定（内々定）を得た時期はいつ頃ですか。

総計

電子情報工学科 48 64.9% 15 20.3% 6 8.1% 5 6.8% 0 0.0% 74

生命環境化学科 47 61.0% 20 26.0% 6 7.8% 4 5.2% 0 0.0% 77

知能機械工学科 64 79.0% 12 14.8% 2 2.5% 1 1.2% 2 2.5% 81

電気工学科 58 87.9% 6 9.1% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 66

情報工学科 76 61.3% 29 23.4% 14 11.3% 5 4.0% 0 0.0% 124

情報通信工学科 52 76.5% 13 19.1% 1 1.5% 1 1.5% 1 1.5% 68

情報システム工学科 50 70.4% 11 15.5% 3 4.2% 5 7.0% 2 2.8% 71

システムマネジメント学科 42 77.8% 10 18.5% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 54

社会環境学科 85 59.4% 47 32.9% 3 2.1% 7 4.9% 1 0.7% 143

総計 522 68.9% 163 21.5% 39 5.1% 28 3.7% 6 0.8% 758

①3年次の9月以前 ②～3年次の2月まで ③～4年次の7月まで ④4年次の8月以降 無回答

①明確にあった ②ある程度明確にあった ③あまり明確ではなかった ④全く明確ではなかった 無回答

④4年次の11月以降 無回答

①十分行った ②ある程度行った ③あまり行っていない ④全く行っていない 無回答

①4年次の6月以前 ②～4年次の8月まで ③～4年次の10月まで

実施日：2020年3月20日（水）

対象者 ：学部卒業生（873名）のうち、就職内定者

回答者 ：758名

備 考 ：本アンケートは、就職課の進路に関するアンケート調査用紙の裏面にて実施。アンケート提出者（表面の回答者）は837名で、就職活動に関する

アンケートの未回答者は 79名。この未回答者のうち、就職予定者は14名。
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Q5：就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

総計

電子情報工学科 35 47.3% 37 50.0% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 74

生命環境化学科 23 29.9% 50 64.9% 4 5.2% 0 0.0% 0 0.0% 77

知能機械工学科 38 46.9% 36 44.4% 3 3.7% 2 2.5% 2 2.5% 81

電気工学科 19 28.8% 45 68.2% 1 1.5% 1 1.5% 0 0.0% 66

情報工学科 41 33.1% 75 60.5% 5 4.0% 2 1.6% 1 0.8% 124

情報通信工学科 21 30.9% 45 66.2% 1 1.5% 0 0.0% 1 1.5% 68

情報システム工学科 28 39.4% 39 54.9% 2 2.8% 0 0.0% 2 2.8% 71

システムマネジメント学科 17 31.5% 33 61.1% 4 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 54

社会環境学科 48 33.6% 87 60.8% 5 3.5% 0 0.0% 3 2.1% 143

総計 270 35.6% 447 59.0% 27 3.6% 5 0.7% 9 1.2% 758

Q6：学生生活を通じて最も積極的に取り組んだことは何ですか。（3つ以内）

①卒業研究・ゼミ

②授業

③インターンシップ

④モノセンプロジェクト

⑤クラスサポーターなどの授業支援活動

⑥学内アルバイト（FIT隊、システム相談員など）

⑦学外アルバイト

⑧クラブ・サークル活動

⑨ボランティア活動

⑩その他（ ）

所属 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩

電子情報工学科 45 31 8 3 1 2 28 15 0 2

生命環境化学科 58 23 7 0 2 0 38 14 2 3

知能機械工学科 66 34 4 3 2 0 27 6 2 0

電気工学科 40 28 8 0 1 0 22 18 1 0

情報工学科 75 34 11 1 2 2 46 25 2 13

情報通信工学科 42 29 8 0 0 0 21 15 0 3

情報システム工学科 41 27 5 4 4 0 26 15 3 2

システムマネジメント学科 31 17 6 1 3 4 18 13 0 1

社会環境学科 55 41 8 0 3 2 49 64 6 6

計 453 264 65 12 18 10 275 185 16 30

Q6回答個数一覧

所属 総計
平均

回答個数

電子情報工学科 0 0.0% 31 41.9% 25 33.8% 18 24.3% 0 0.0% 74 1.8

生命環境化学科 0 0.0% 28 36.4% 29 37.7% 19 24.7% 1 1.3% 77 1.9

知能機械工学科 0 0.0% 42 51.9% 15 18.5% 24 29.6% 0 0.0% 81 1.8

電気工学科 0 0.0% 33 50.0% 14 21.2% 19 28.8% 0 0.0% 66 1.8

情報工学科 0 0.0% 67 54.0% 27 21.8% 30 24.2% 0 0.0% 124 1.7

情報通信工学科 1 1.5% 36 52.9% 11 16.2% 20 20.0% 0 0.0% 68 1.7

情報システム工学科 0 0.0% 33 46.5% 20 28.2% 18 25.4% 0 0.0% 71 1.8

システムマネジメント学科 0 0.0% 27 50.0% 14 25.9% 13 24.1% 0 0.0% 54 1.7

社会環境学科 0 0.0% 79 55.2% 37 25.9% 27 18.9% 0 0.0% 143 1.6

総計 1 0.1% 376 49.6% 192 25.3% 188 24.8% 1 0.1% 758 1.8

Q7：福岡工業大学の教育・研究は満足のいくものでしたか。

総計

電子情報工学科 10 13.5% 51 68.9% 13 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 74

生命環境化学科 10 13.0% 57 74.0% 10 13.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 77

知能機械工学科 14 17.3% 49 60.5% 18 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 81

電気工学科 15 22.7% 41 62.1% 9 13.6% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 66

情報工学科 24 19.4% 75 60.5% 19 15.3% 3 2.4% 3 2.4% 0 0.0% 124

情報通信工学科 14 20.6% 40 58.8% 11 16.2% 1 1.5% 0 0.0% 2 2.9% 68

情報システム工学科 10 14.1% 45 63.4% 12 16.9% 3 4.2% 1 1.4% 0 0.0% 71

システムマネジメント学科 16 29.6% 35 64.8% 3 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 54

社会環境学科 35 24.5% 91 63.6% 16 11.2% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 143

総計 148 19.5% 484 63.9% 111 14.6% 9 1.2% 4 0.5% 2 0.3% 758

【理由】（自由記述、記入数371名）

●項目別回答数

項目 総計

回答数 230 62.0% 74 19.9% 18 4.9% 49 13.2% 371

大学教育 設備・支援 学生生活 その他

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 無回答⑤とても不満

0個 1個 2個 3個 4個

趣味、モデリング、CG

企業チャレンジ

アルバイト、事業立ち上げ、就活、趣味、体育会本部（自治会活動）、友達づくり

今の時期に出来る遊び全て、人生を歩むこと、留学

①十分かなっている ②ある程度かなっている ③あまりかなっていない ④全くかなっていない 無回答

⑩自由記述（原文のまま記載）

様々な事に挑戦した、自学

学外活動、教職、レポート

海外旅行、課外活動（２）、学外活動、ゲーム、個人事業(受託開発)、資、資格勉強、同人サークル活動、人とのコミュニケーション、ポケラボ（２）、ライブ

①, 270, 

35.6%

②, 447, 

59.0%

③, 27, 3.6%

④, 5, 0.7%
無回答, 9, 1.2%

①, 148, 

19.5%

②, 484, 

63.9%

③, 111, 14.6%

④, 9, 1.2％

⑤, 4, 0.5% 無回答, 2, 

0.3%

①, 453

⑦, 275

②, 264

⑧, 185

③, 65
⑩, 30

⑤, 18
⑨, 16 ④, 12 ⑥, 10

大学教育, 

230,62.0%設備・支援, 74,19.9%

学生生活,

18,4.9%

その他, 49,13.2%
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●項目別回答内訳・コメント抜粋

総計

大学教育 52 22.6% 146 63.5% 25 10.9% 5 2.2% 2 0.9% 230

設備・支援 24 32.4% 48 64.9% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 74

学生生活 5 27.8% 12 66.7% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 18

その他 7 14.3% 29 59.2% 10 20.4% 1 2.0% 2 4.1% 49

総計 88 23.7% 235 63.3% 38 10.2% 6 1.6% 4 1.1% 371

Q8：大学生活を振り返って、学生生活は満足したものでしたか。

総計

電子情報工学科 20 27.0% 44 59.5% 8 10.8% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 74

生命環境化学科 16 20.8% 55 71.4% 6 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 77

知能機械工学科 18 22.2% 47 58.0% 14 17.3% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 81

電気工学科 11 16.7% 49 74.2% 4 6.1% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 66

情報工学科 36 29.0% 65 52.4% 20 16.1% 2 1.6% 1 0.8% 0 0.0% 124

情報通信工学科 20 29.4% 35 51.5% 11 16.2% 1 1.5% 0 0.0% 1 1.5% 68

情報システム工学科 18 25.4% 39 54.9% 13 18.3% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 71

システムマネジメント学科 14 25.9% 36 66.7% 4 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 54

社会環境学科 50 35.0% 80 55.9% 11 7.7% 2 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 143

総計 203 26.8% 450 59.4% 91 12.0% 11 1.5% 2 0.3% 1 0.1% 758

無回答、その他

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 ⑤とても不満

⑤とても不満

①, 203, 26.8%

②, 450, 59.4%

③, 91, 12.0%

④, 11, 1.5%

⑤, 2, 0.3% 無回答, 1, 

0.1%

①, 52, 

22.6%

②, 146, 

63.5%

③, 25, 

10.9%

④, 5, 

2.2%

⑤, 2, 

0.9%

大学教育

①, 24, 

32.4%

②, 48, 

64.9%

③, 2, 

2.7%

設備・支援

①, 5, 27.8%

②, 12, 66.7%

③, 1, 

5.6%

学生生活

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 ⑤とても不満

大学教育

色々自費で買った（卒研で）/内容によって十分

に理解できない部分があった/結果を得た実感が

いまひとつない/意義のある授業もあったが、工

学部と関係ない(人文など)も授業がいらないと

思った/勉強時間が多く高速されることが多かっ

た/先生によって熱量が違うから技術面をもっと

勉強したかった/先生によって教えが違う/勉強

自体が難かしく理解が難しかった/授業のレベル

に差があるから満足いくものがあれば非常に雑

な授業があった/もっと高いレベルのものを受け

たかった

実践的内容がほとんどな

く、身についた実感はない

/研究室ごとでの差があり

すぎる/もう少し勉強を

いっぱいしたかったのと、

もう少しレベルの高いこと

をしたかった/時間が足り

なかった

就活が始まる前に始めた

かった

設備・支援

設備が不十分な点が多かったため

学生生活

留年したため、他の人と馴染むことができな

かった

その他

希望のようにできたこともあればできないこと

もあった/他大学との差がある気がする/つまづ

くことが多かった/自分が頑張れなかった/普通

目標を達成することができ

なかった

つまんない

専門知識だけではなく、取り組み方も身につけた/基礎からしっかり教えてくれて理解しやすかっ

た/たくさん学べるものがあった/ゼミ生みんなで協力し合い、課題に取り組めた/やりたい内容の

研究ができた/多くの知識や技術について学ぶことができた/知識だけでなく、人間性についても

成長させてもらえた/人生で一番勉強した4年間だった/実験や研究を通じて、技術を学ぶことがで

きた/熱心に指導してもらえた技術者教育コースで自分の学ぶべき科目が分かりやすかった/自分

の興味のあることを研究できた/自分のしたい勉強をみつけることができた/先生の的確なアドバ

イスがあったためとても親切に指導していただいた/丁寧に教えてくれた/先生方が質の高い講義

を行ってくれた/学生生活でやってきたことがその後に進路に繋がったと思う/IT関連の知識・技

術を身につけることができた/研究は企業に通ずる実践的なものであった/卒研で思うような結果

が出た/自分の学力的に丁度良かった/授業が素晴らしかった/わかりやすく教えてくれた/社会に

出ても役立つ資料のまとめ方などを学べた/授業やものセンのプロジェクトなど就職に役立つこと

を経験できた/レベルが上がっている気がする(他大学と比較して)/先生方の指導がとても良かっ

た/先生、先輩が丁寧に指導してくれた/満足のいく指導をしてもらった/プログラミングに関する

知識を学べた/自分にあった勉強ができた/チームワークの大切さが学べた/就職後も役に立つもの

があった/授業が分かりやすかった/教育、研究通して自分が身に着けたいスキルを身につけるこ

とができた/教育プログラム設備共に満足のいくものでだった/新しく興味の持てるものを見つけ

ることが出来た/幅広く学べた/とてもわかりやすい授業が多く良かった/フィールドワークをしっ

かりできた

教育のサポートが手厚かった/就職に力をいれている/がんばる人にとことん親切にしてくれた/特

に就活のサポートが良かった/研究のしやすい環境だった/適に様々な場所(PC室など)を利用でき

た/研究出来る場所や設備が整っていた/設備が充実している/環境がとても整っていた/設備が充

実していて先生方のサポートに助けられた/親切に話を聞いてくださったり、アドバイスをしてい

ただいた/使ったことのない機器に触れることができた/研究施設が充実/定期的な講演会や就職支

援があった/教員は熱心な方が多く、学ぶ環境が整っていた/サポートがしっかりしていた/十分な

環境で学ぶことができた/機材が整っている/取り組みやすい環境/使えるパソコンとアプリケー

ションの豊富さに助けられた/自主的に学べる環境が整っている/一人一人にとても親切だった/や

りたいといえばやれる環境があったと思う

友達がたくさんできた/楽しかった/しっかりと就職先が決まった/良い友人に巡り会えた/勉強は

大いにできたがサークル等ができなかった/授業外の活動でもやる気さえあれば学ぶ場が多くある

/サークル活動や学業を両立し、学校生活をきちんと送れた

特に満足したのかわからない/自分自身のスキルアップへと十分つながった/自分の糧になった/不

満がない/第一志望の企業に就くことが出来た/卒研や友人、就活どれも充実していた/資格も取れ

た/程よい感じであった/自分の短所を見つけられた/自分の壁にぶつかって乗り越えることができ

た/自分がしたいことができた/おおむね満足した/提出期間をしっかりと決まっており、ちゃんと

守れるようになった/自分が成長したと感じた/不満を感じなかったら
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【理由】（自由記述、記入数361名）

●項目別回答数

●項目別回答内訳・コメント抜粋

総計

大学生活全般 48 28.2% 89 52.4% 26 15.3% 5 2.9% 2 1.2% 170

人間関係 33 42.9% 43 55.8% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 77

大学教育 7 18.9% 24 64.9% 5 13.5% 1 2.7% 0 0.0% 37

設備・支援 7 38.9% 11 61.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 18

その他の項目 22 37.3% 30 50.8% 6 10.2% 1 1.7% 0 0.0% 59

総計 117 32.4% 197 54.6% 37 10.2% 8 2.2% 2 0.6% 361

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 ⑤とても不満

総計

170 47.1% 77 21.3% 37 10.2% 18 5.0% 22 6.1% 17 4.7% 3 0.8% 4 1.1% 5 1.4% 8 2.2% 361

設備・支援大学教育人間関係大学生活全般 その他アルバイト就職活動課外活動能力変化部活・サークル

大学生活全

般, 170, 

47.1%

人間関係, 

77, 21.3%

大学教育, 

37, 10.2%

設備・支援, 18, 

5.0%

部活・サークル, 22, 

6.1%

能力変化, 17, 4.7%

課外活動, 3, 0.8%

就職活動, 4, 1.1% アルバイト, 5, 1.4%

その他, 8, 

2.2%

①, 48, 

28.2%

②, 89, 

52.4%

③, 26, 

15.3%

④, 52.9% ⑤, 2,1.2%

大学生活全般

①, 33, 

42.9%②, 43, 

55.8%

④, 1, 

1.3%

人間関係

①, 7, 

18.9%

②, 

24,64.9%

③, 5, 

13.5%

④, 1, 

2.7%
大学教育

①, 7, 

38.9%
②, 11, 

61.1%

設備・支援

①, 22, 

37.3%

②, 30, 

50.8%

③, 6, 

10.2%

④, 1, 1.7%

その他

①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 ⑤とても不満

大学生活全般

新しいものの連続であきなかった/得るものが多かった/

思い出に残る学生生活を送ることができた/学業やサー

クラ活動を通してそこでしか得られない経験や大切な仲

間に出会えた/学校の講義やアルバイト、一人暮らしな

どで自立することができた/きついこともあったが楽し

かった/高校までとは違い自分の好きなように過ごせた/

ここに入学する前に立てた計画通りに進んだ/楽しかっ

た/目的を持って活動できた/目標を持ちそれに向かって

取り組めた/留年することなく卒業できた

失敗も多くあった/やり直

したい/自分が頑張れな

かった/大学生活でしかで

きないことをもっとした

かった/もっと勉強をして

おけばよかった/まだ勉強

したいことが残っている

つまんない/毎日が退屈

だった

人間関係

有益な友人と出会えた/周りの人で頑張ってる人がたく

さんいた/幅広い人間関係を築けた/話せる友人ができた

/友達とワイワイできた/情報を共有できる友達が多かっ

た/様々な価値観の人と交流できた

友達があまり作れなかった

大学教育

もう少しちゃんと出席して楽に単位を取ればよかった/

もう少し授業に集中して取り組みたかった/プロジェク

ト活動など技能・知識を深めることができた/友達や研

究仲間と協力して課題に取り組むことができた/少し単

位を落としたので人生で最も勉強したと思う/授業に力

を入れすぎた/授業が難しくやりがいがあった/授業が忙

しくて必死についていった/しっかりと勉強できたと思

う/様々な知識を身につけれた/ここまで勉強に取り組ん

だのは初めてであり、理解した時の喜びが大きかった/

オフィスアワーが良かった

友人関係は良かったが、授

業についていけなかった/

勉強が難しかった/不満と

まではいかないが、もっと

深く勉強できたのではない

かと感じる

自己責任とはいえ、留年し

てしまった

1年の有余が有り、出来る事を全てやった/4年間がとても満足しており、早かった/4年

間で自分のやりたいことが明確になった/良い思い出をたくさん作れた/今まで生きてき

た中で一番楽しかった/いろいろな体験をすることができた/いろんな面で充実した大学

生活を送れた/多くの体験をすることがでた/良かった/学・遊共に得られたものが多かっ

た/学・遊共に得られたものが多かった/学業も趣味も充実し、周囲の人も親切だった/後

悔してない/様々なことに挑戦できた/自分に合ってた/自分の時間を有効に使えた/人生

における通過点として様々な経験や知識を得られた/選択肢が多く自分らしく過ごすこ

とが出来た/卒業できた/楽しかった/内容が濃かった/バイト・部活・学業でいい結果を

残せた/不満がなかった/ものセンプロジェクトや授業などを通して様々なことを経験で

きた

良き友人に出会えた/友人も増え充実した日々を過ごせた/友人にも恵まれ毎日楽しかっ

た/友人と学生生活を送れた/とてもよい仲間にめぐりあえた/同級生・サークルの部員に

恵まれた/授業やサークル活動を通じて、仲間と学び合った/周囲ととけこめた/様々な人

と触れ合うことができた/今後もつき合っていくだろう友人とたくさん出会えた

学びたいことを学べた/先生が良かった/授業に力を入れているように感じ、知識が身に

ついたと思う/研究を1年間で行うことで満足できた/様々なことを知ることが出来た/た

くさんのことを学べた
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①とても満足 ②満足 ③どちらともいえない ④不満 ⑤とても不満

設備・支援

部活・サークル

入りたいサークルがなかった/コロナの影響でサークル

が最後にできなくなったから

能力変化

社会人とはどういうものか少し理解できた

課外活動

就職活動

アルバイト

その他 資格をとっておけばよかった/上手くいかなかったから

部活動で様々な経験ができた/サークル活動に力を入れた/サークル活動も四年間続け、

留年せず卒業できた/野球勉強と両立できた/部活は楽しかった/バイトもしてみたかった

/部活動が充実していた/サークルを通して多くの人と関わることができた/サークル活動

など学業以外で多くの学びがあった/授業・ゼミだけでなくサークルにも参加でき充実

した生活だった/学業と部活を両立することができる

様々な活動をさせてもらい多くく成長できた/とても良い友人や教員に恵まれた/自分の

成長も実感することが出来た/社会人になる前にルールやマナーも学び人として成長す

ることができた/サークル活動を通して成長することが出来た/色んな出会いがあり、自

分自身を変えることができた/ものセンのプロジェクトへの参加や友人との関わりなど

学校生活を謳歌できた/少しだけ、自分の意見が言えるようになった/将来について考え

て、成長できたと思う/自分のスキルアップにつながったと思う/自分自身に成長した実

感がある/学内・外において社会に出るための能力を身につけることができた

情報科だけではなく、ものづくりセンターも利用でき、とても良かった/学外の活動を

頑張った/多くのイベントに参加できた

自分をしっかり見つめれる環境で様々な選択におけるサポートも充実していた/就活と

しっかりサポートしてくれた/先生たちのサポートもしっかりしていてよかった/色々な

ことに取り組めた/モノづくりセンター、工作センターなどの設備が充実してた/勉強で

きるスペースが沢山あったので勉強しやすかった/食堂のごはんは美味しく、設備はき

れいで立地もよかった/校舎が綺麗学生生活が快適に送れる環境であった/学習の他にも

運動する場所などがあって良かった

留学を経験できた/資格取得することができた

学業・サークル・アルバイトに満足できたから

就職先に非常に満足している/関心のある分野の研究ができ、学んだことをいかした仕

事に就くことができた/良い就職先に内定を頂いた
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2019(R1)年度　就職活動に関するアンケート　集計結果②（経年変化）

Q1：どのくらいの時期から就職（活動）を本格的に意識し始めましたか。

総計

R1（2019） 151 19.9% 363 47.9% 207 27.3% 32 4.2% 5 0.7% 758 R1（2019） 514 67.8%

H30（2018） 132 15.9% 424 51.1% 220 26.5% 41 4.9% 12 1.4% 829 H30（2018） 556 67.1%

H29（2017） 95 12.0% 384 48.4% 268 33.8% 45 5.7% 1 0.1% 793 H29（2017） 479 60.4%

H28（2016） 75 9.4% 394 49.6% 278 35.0% 47 5.9% 1 0.1% 795 H28（2016） 469 59.0%

H27（2015） 91 11.5% 352 44.3% 251 31.6% 90 11.3% 10 1.3% 794 H27（2015） 443 55.8%

〇対象期間の5カ年、就職協定の大きな変更や本学就職課の取組みに大きな変化がない中、就職への意識が年々早まる傾向にある。

Q2：就職活動を始めるにあたって、職種・業種・企業規模などについて
明確な目標をもっていましたか。

総計

R1（2019） 94 12.4% 386 50.9% 232 30.6% 43 5.7% 3 0.4% 758 R1（2019） 480 63.3%

H30（2018） 104 12.5% 379 45.7% 276 33.3% 63 7.6% 7 0.8% 829 H30（2018） 483 58.3%

H29（2017） 109 13.7% 379 47.8% 245 30.9% 60 7.6% 0 0.0% 793 H29（2017） 488 61.5%

H28（2016） 104 13.1% 376 47.3% 257 32.3% 57 7.2% 1 0.1% 795 H28（2016） 480 60.4%

H27（2015） 118 14.9% 363 45.7% 248 31.2% 59 7.4% 6 0.8% 794 H27（2015） 481 60.6%

〇R1（2019)年度は売手市場の傾向が強まる中、志望企業の選定に対する意識も高まっていると思われる。

Q3：就職課のイベントで行う以外に、自分でどれくらい準備活動（自己分析、面接対策、業界研究、SPIなど試験対策）を行いましたか。

総計

R1（2019） 95 12.5% 406 53.6% 201 26.5% 54 7.1% 2 0.3% 758 R1（2019） 501 66.1%

H30（2018） 94 11.3% 427 51.5% 252 30.4% 51 6.2% 5 0.6% 829 H30（2018） 521 62.8%

H29（2017） 78 9.8% 442 55.7% 228 28.8% 44 5.5% 1 0.1% 793 H29（2017） 520 65.6%

H28（2016） 64 8.1% 403 50.7% 269 33.8% 58 7.3% 1 0.1% 795 H28（2016） 467 58.7%

H27（2015） 86 10.8% 410 51.6% 233 29.3% 55 6.9% 10 1.3% 794 H27（2015） 496 62.5%

〇十分な自己活動をした学生およびある程度行った学生ともに増加している。

Q4：最初に企業から内定（内々定）を得た時期はいつ頃ですか。

総計

R1（2019） 522 68.9% 163 21.5% 39 5.1% 28 3.7% 6 0.8% 758 R1（2019） 685 90.4%

H30（2018） 503 60.7% 230 27.7% 51 6.2% 27 3.3% 18 2.2% 829 H30（2018） 733 88.4%

H29（2017） 454 57.3% 245 30.9% 59 7.4% 29 3.7% 6 0.8% 793 H29（2017） 699 88.1%

H28（2016） 386 48.6% 288 36.2% 85 10.7% 33 4.2% 3 0.4% 795 H28（2016） 674 84.8%

H27（2015） 323 40.7% 261 32.9% 123 15.5% 72 9.1% 15 1.9% 794 H27（2015） 584 73.6%

〇就職への意識の早まり→行動の早期化により、早い段階で内定を獲得する学生が相当増加している。

Q5：就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

総計

R1（2019） 270 35.6% 447 59.0% 27 3.6% 5 0.7% 9 1.2% 758 R1（2019） 717 94.6%

H30（2018） 304 36.7% 467 56.3% 38 4.6% 6 0.7% 14 1.7% 829 H30（2018） 771 93.0%

H29（2017） 291 36.7% 471 59.4% 25 3.2% 4 0.5% 2 0.3% 793 H29（2017） 762 96.1%

H28（2016） 258 32.5% 480 60.4% 41 5.2% 12 1.5% 3 0.4% 795 H28（2016） 738 92.8%

H27（2015） 259 32.6% 465 58.6% 49 6.2% 8 1.0% 13 1.6% 794 H27（2015） 724 91.2%

〇叶っていると回答した学生が大半ではあり、かなっていないと回答した学生割合も昨年度より減少している。

①明確にあった ②ある程度明確にあった ③あまり明確ではなかった ④全く明確ではなかった 無回答

①3年次の9月以前 ②～3年次の2月まで ③～4年次の7月まで ④4年次の8月以降 無回答

④全くかなっていない 無回答、その他

①十分行った ②ある程度行った ③あまり行っていない ④全く行っていない 無回答

①4年次の6月以前 ②～4年次の8月まで ③～4年次の10月まで ④4年次の11月以降 無回答

①②合計

①②合計

①②合計

①②合計

①②合計①十分かなっている ②ある程度かなっている ③あまりかなっていない



Q6：最後に、学生生活を通じて最も積極的に取り組んだことは何ですか。（3つ以内）

①卒業研究・ゼミ ⑥学内アルバイト（FIT隊、システム相談員など）

②授業 ⑦学外アルバイト

③インターンシップ ⑧クラブ・サークル活動

④モノセンプロジェクト ⑨ボランティア活動

⑤クラスサポーターなどの授業支援活動 ⑩その他

所属 ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩

R1（2019） 453 264 65 12 18 10 275 185 16 30

シェア（/回答者） 59.8% 34.8% 8.6% 1.6% 2.4% 1.3% 36.3% 24.4% 2.1% 4.0%

H30（2018） 484 302 87 7 23 14 323 186 19 42

シェア（/回答者） 58.4% 36.4% 10.5% 0.8% 2.8% 1.7% 39.0% 22.4% 2.3% 5.1%

H29（2017） 475 285 71 4 16 18 316 197 22 43

シェア（/回答者） 59.9% 35.9% 9.0% 0.5% 2.0% 2.3% 39.8% 24.8% 2.8% 5.4%

H28（2016） 475 282 45 9 21 25 349 224 29 41

シェア（/回答者） 59.7% 35.5% 5.7% 1.1% 2.6% 3.1% 43.9% 28.2% 3.6% 5.2%

H27（2015） 463 273 55 12 14 14 331 208 31 44

シェア（/回答者） 58.3% 34.4% 6.9% 1.5% 1.8% 1.8% 41.7% 26.2% 3.9% 5.5%

Q6回答個数一覧

所属 総計

R1（2019） 1 0.1% 376 49.6% 192 25.3% 189 24.9% 758

H30（2018） 8 1.0% 389 46.9% 203 24.5% 229 27.6% 829

H29（2017） 4 0.5% 359 45.3% 207 26.1% 223 28.1% 793

H28（2016） 2 0.3% 338 42.5% 217 27.3% 238 29.9% 795

H27（2015） 5 0.6% 365 46.0% 199 25.1% 225 28.3% 794

例年通り、「1個」の回答学生が多い。また「3個以上」を回答した学生は5カ年の中で一番少なかった。

例年通り、①②⑦⑧に積極的に取り組んだ学生が多い。また③⑤など学内の教育関連の取組みを挙げた学生は減少が見られた。反対に⑧のクラブ・サークル活動は増加し

ている。

0個 1個 2個 3個～



2019(R1)年度　就職活動に関するアンケート　集計結果③（クロス集計）

■クロス集計　：　Q4（行）×Q1（列）　=　内々定を得た時期と、就職活動を意識した時期との相関

Q4：最初に企業から内定（内々定）を得た時期はいつ頃ですか。

Q1：どのくらいの時期から就職（活動）を本格的に意識し始めましたか。

全学科

最初に企業から内定（内々定）を得た時期

4年次の6月以前 126 16.6% 277 36.5% 113 14.9% 3 0.4% 3 0.4% 522 68.9%

　～4年次の8月まで 17 2.2% 71 9.4% 72 9.5% 3 0.4% 0 0.0% 163 21.5%

　～4年次の10月まで 7 0.9% 9 1.2% 11 1.5% 12 1.6% 0 0.0% 39 5.1%

4年次の11月以降 0 0.0% 4 0.5% 10 1.3% 14 1.8% 0 0.0% 28 3.7%

無回答 1 0.1% 2 0.3% 1 0.1% 0 0.0% 2 0.3% 6 0.8%

総計 151 19.9% 363 47.9% 207 27.3% 32 4.2% 5 0.7% 758 -

■クロス集計　：　Q5（行）×Q4（列）　=　就職先が自分の目標にかなっているかと、内々定を得た時期との相関

Q5：就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

Q4：最初に企業から内定（内々定）を得た時期はいつ頃ですか。

全学科

就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

十分かなっている 202 26.6% 45 5.9% 15 2.0% 6 0.8% 2 0.3% 270 35.6%

ある程度かなっている 302 39.8% 109 14.4% 17 2.2% 18 2.4% 1 0.1% 447 59.0%

あまりかなっていない 12 1.6% 8 1.1% 5 0.7% 2 0.3% 0 0.0% 27 3.6%

全くかなっていない 3 0.4% 0 0.0% 1 0.1% 1 0.1% 0 0.0% 5 0.7%

無回答 3 0.4% 1 0.1% 1 0.1% 1 0.1% 3 0.4% 9 1.2%

小計 522 68.9% 163 21.5% 39 5.1% 28 3.7% 6 0.8% 758 -

■クロス集計　：　Q5（行）×Q3（列）　=　　就職先が自分の目標にかなっているかと、自分でどれくらい準備活動（自己分析、面接対策、

業界研究、SPIなど試験対策）を行ったかとの相関との相関

Q5：就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

Q3：就職課のイベントで行う以外に、自分でどれくらい準備活動（自己分析、面接対策、業界研究、SPIなど試験対策）を行いましたか。

全学科

就職先企業は自分の目標にかなっていますか。

十分かなっている 67 8.8% 127 16.8% 55 7.3% 21 2.8% 0 0.0% 270 35.6%

ある程度かなっている 25 3.3% 263 34.7% 130 17.2% 29 3.8% 0 0.0% 447 59.0%

あまりかなっていない 2 0.3% 12 1.6% 12 1.6% 1 0.1% 0 0.0% 27 3.6%

全くかなっていない 0 0.0% 1 0.1% 1 0.1% 3 0.4% 0 0.0% 5 0.7%

無回答 1 0.1% 3 0.4% 3 0.4% 0 0.0% 2 0.3% 9 1.2%

小計 95 12.5% 406 53.6% 201 26.5% 54 7.1% 2 0.3% 758 -

どのくらいの時期から就職（活動）を本格的に意識し始めましたか。

3年次の9月以前 ～3年次の2月まで ～4年次の7月まで 4年次の8月以降 無回答 総計

最初に企業から内定（内々定）を得た時期はいつ頃ですか。

4年次の6月以前 ～3年次の2月まで ～4年次の7月まで 4年次の8月以降 無回答 総計

就職課のイベントで行う以外に、自分でどれくらい準備活動（自己分析、面接対策、業界研究、SPIなど試験対策）を行いましたか。

十分行った ある程度行った あまり行っていない 全く行っていない 無回答 総計
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